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Ai docenti tutti 

Al personale Ata 

Ai genitori dei tre ordini di scuola 

                                                                                                                                                            Agli alunni 

 

 

Oggetto: Risultati questionari di Autovalutazione di Istituto 

 

Con la presente, si rendono noti a tutte le componenti di questa Istituzione Scolastica i risultati dei 

questionari dell’Autovalutazione di Istituto, somministrati nell’ultima decade di maggio, per ottemperare alla 

Direttiva vigente n.11 del 18/09/2014, concernente il Sistema Nazionale di Valutazione, che così recita “A 

partire dall’anno scolastico 2014-2015 tutte le istituzioni scolastiche effettueranno l’autovalutazione 

mediante l’analisi e la verifica del proprio servizio e la redazione di un Rapporto di autovalutazione 

contenente gli obiettivi di miglioramento, redatto in formato elettronico..” . Rispetto agli anni precedenti, il 

livello di partecipazione di tutti gli agenti è notevolmente aumentato grazie al lavoro sinergico e reticolare tra 

le Figure Strumentali, i Referenti dei singoli plessi e tutta la comunità scolastica. 

 

• I questionari somministrati al personale interno alla scuola (docenti e personale ATA)  hanno 

focalizzato l’attenzione sui seguenti punti: 

 

a) Clima e ambiente di lavoro sereno 

b) Relazioni studenti, famiglie e territorio 

c) Didattica,inclusione, successo formativo 

d) Soddisfazione professionale  

 

-Docenti dei tre ordini di scuola: 130                                                                     Questionari compilati: 105 

 

-Personale ATA: 26                     Questionari compilati: 4 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

• I questionari somministrati all’utenza ( g

punti: 

a) Organizzazione e Offerta Formativa

b) Coinvolgimento, inserimento

c) Trasparenza e informazione

d) Relazione e clima docenti, alunni e genitori

 

-Alunni della scuola primaria e secondaria: 766

 

-Genitori dei tre ordini di scuola: 1945
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Punti di forza: 

• Maggiore partecipazione di tutte le componenti alla compilazione del questionario rispetto agli anni 

precedenti 

• Clima e ambiente di lavoro sereno (68% delle risposte)

• Valutazione positiva dell’Organizzazione e dell’Offerta 

 

Punti critici /priorità 

• Realizzare quanto stabilito nel Piano di Miglioramento

• Criteri e modalità di valutazione

nell’anno in corso dai dipartimenti.

• Rendere più partecipe il 

• Rafforzare la comunicazione tra gli Organi Collegiali e la componente genitori
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Maggiore partecipazione di tutte le componenti alla compilazione del questionario rispetto agli anni 

Clima e ambiente di lavoro sereno (68% delle risposte) 

Valutazione positiva dell’Organizzazione e dell’Offerta Formativa dell’Istituto ( 72% delle risposte)

Realizzare quanto stabilito nel Piano di Miglioramento 

riteri e modalità di valutazione più omogenei e in linea con il Curricolo

nell’anno in corso dai dipartimenti. 

dere più partecipe il personale ATA nella fase di Autovalutazione di I

Rafforzare la comunicazione tra gli Organi Collegiali e la componente genitori

                                                Il Dirigente Scolastico

                                                                                                                                     Prof.ssa Elena Casalino

Firma autografa sostituita a m

e per gli effetti dell’art. 3, c. 2 D.Lgs n. 39/93
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Maggiore partecipazione di tutte le componenti alla compilazione del questionario rispetto agli anni 

stituto ( 72% delle risposte) 

più omogenei e in linea con il Curricolo d’Istituto, realizzato 

i Autovalutazione di Istituto 

Rafforzare la comunicazione tra gli Organi Collegiali e la componente genitori.  

Il Dirigente Scolastico 

Prof.ssa Elena Casalino 

Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi 

e per gli effetti dell’art. 3, c. 2 D.Lgs n. 39/93 
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